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1 Aoxnoelg
1 (*). 1. Bpeite wa nopopétenon v, xavovixr, yLo Tov x0xho
C={(z,y) €R*| (x—w0)* + (y —w0)* = R*}, R>0.

2. Bpelte po avamapapétenon 7, povadlalog ToyTNTAC, Yo TNV TOEUTEVE TOQUUETENOT
Tou Perxate.



3. Troloylote TNV XOUTUAGTNTA TN 7.

2 (**). 'Eow v: (a,b) = R" nopapetpinh xoumdAn xou 7,4 800 avanapopetefioels povadiodag
TayotnTag g vy. Aeléte 6Tt oL 7,y €xouv TNV Bl xaUTUAGTNTAL.

3 (*). Mo xuxhixr; €hxo e d€ova Tov dEova 2 ebvor Utor xomORY TS Lop®hc
~v(¥) = (acos ¥, asind, bid) ,

onou a, b otadepéc. TTONOYIOTE TNV XOUTUAOTNTA ULal TETOLAS .

4 (*). Trohoyiote TNV XOUTUAOGTNTA TOV TOROXETOY XUUTUAGY

() (1) = (30 + %250 -0¥2, &), te(-1,1)

(ii) v(t) = (3 cost,1 —sint, —2 cost),
(iii) ~v(t) = (¢, cosht),
(iv) v(t) = (cos®t,sin’t).

5 (**). Aci€te ott, cav 1 xaunuhétnTo £(1) plag xavovixic xaumving y(t) evor tovtol Yetinn,
t6te 1 K(t) elvon Aelo cuvdptnom tou t. Awote éva tapdderyua Yo vo Oel€ete 6Tt autd pmopel
VoL uny toyLel ywplic tnv unddeon > 0.

SYupBoiopde 1. Houpoxdto pe tov oupPoriopd T(t) Yo evvooliue to povadiaiou egantduevo
didvuopa xou n(t) to mpoornuacuévo povadiaio xddeto didvuoua plag XuUTUANG v oto onuelo

v(t).

6 (**). (1) Aci&te 6t av v eivan pior eninedn xopmOAn povadiabog ToydTnTog, TOTe
ng = —ks7T.
(ii) AetZte 6t av 7 pla xovovixt| eninedn xoumOAy, TOTE
n(t) = —ry(t) - 13()[T(2)

OTOU Ky 1) TROCTUACUEVT) XOUTUAGTNTOL TNG 7.


https://en.wikipedia.org/wiki/Helix

7 (*). AclZte 6T n npoonuoouévn xoumuldtnta xdle xavovixic xaunving () etvar helo
cuvdpeTnon Tou t.

8 (*). 1. Av ~(s) eivou pror eninedn xoundhn povadiodog tayltntac xou p(s) wa yovio
TEPLOTREOPNC TNG Y, TOTE
dg
Ke = —— ,
* T ds
OTOU K 1) TEOCTIUACHUEVY) XAUTUAGTNTA TNG 7.
2. Acilte avdroyo anotéheoya oty meEp(nTmon Tou v elvor xovovixh (Oyt xot’ ovdyxn

povadiaiog TaydTnTag).

9 (**). Av f: (a,b) — R, kela ouvdpTnom, vo Beelte 1 TpOoTUACUEVT XUUTVAOTATY TNS
XU TOANG
7 (a,b) = R, y(t) = (f(t) cost, f(t) sint).

10 (*). Eotw v: (0,1) — R? helo pe

)=t mm =,

OTOV K, 1) TROCTUAOUEVY xouTUAGTNTA TNE Y. Na Bpeite v npoonuacuévn xoumuidTnTa TnNg
XAUTOANG
b(t) = ~(t) +n(?).

11 (*). Eotw xoumohn v: I — R? povadiadac taydtntag, émou I avowxtéd didotnua, Ue
TEOGNUUCUEVT XOUTUAOTNTA K~ (8) = s Va Bpelte TNV TpooNUocUEV XaUTUAGTNTA TNS

b(s) = T(s) +s-n(s).

12 (*). Tt xopmOhn v: I — R? pe dodévra |||, £y (mpoonuacpévn xoumurdtnre) vo Beeite
TNV TREOCTUACUEVT) XOUTVAGTNTA TN avTioTolyng b otory

(1) I (0)] = e, ry(t) = t xan b(t) = 7(t) + ¢ - T(2),

(i) ()l =1, riy(s) = 5 xon b(s) = 7(s) + 5 n(s).

13 (*). Nu Beedel wo xopnoin v: (0,00) — R? pe



V) 5O =t ko) = 557

14 (*). No Beedel xopmidn v: R — R? povediadac toydtnroc pe fiy(s) = 1, 4(0) = (0,1) xou
7(0) = (0,0).

15 (**). (i) NaBpedolv dhec ot hefeg xat xovovInéS XUUTORES TV OTOIWY OAES OL EQUTTO-
uéveg dLépyovtan and otadepd onueio.

(ii) No Bpedolv Ohec ot helec xan xavovixée xoUmUAES TwY omoinv GAec oL xdletec SiépyovTon
an6 otadepd onucio.

(ili) Na Bpedodv Ghec oL Aelec X0t XAVOVIXES XUUTVRES TV OTOIY OAES OL Sy 0TOpOL XoIETOU
xal EQATTOPEVNC OLEpyovTon and otadepd onuelo.

16 (**). No Beetdoiv n toydmta ||§(t)]| o n npoonuacuévn xoumuidtnto Ky (t) Aelog xan
xavovixic xoumoang : I — R? tétoloc dote va 1oybouy oL cuvihxec

() &y(t) = w@T

(ii) nevdeia mou diépyetan and to Y(t)+ ||F(¢) || - () xou ebvon Topdhhnin oto T(t), Siépyeton
an6 otadepd onucio.

17 (***). "Eotw v xou 5 800 eninedec xapmdiec.

(o) AciEte 611, cav 1 7 TEOXOTTEL amd TNV ¥ PE EQupuoYT Wwoc toopetpioc M tou R?, tHte
Ol TIPOOTUOCUEVES XOUTUAOTNTES Ky XU Rg Elvon foeg eav 1 M etvon eudeio looyetpla,
MG Ry = —kg cav n M eivon avtietn woouetpla (eWdixdtepa, ot y,7 éxouv v (Bua
HOUTUNOTNTOL).

(B) Aci&te, avtiotpdpng, 6Tt gav oLy xat 7 €youv TNV Bla Tovdevd undevixh xaunuioTnTa,
THTE 1) § TPOXUTTEL 0mb EPAPUOYT| Wag LoopeTpioc Tou R2.



18 (*). Atveton n Aelo xopmiin v: R — R? tétowr dote
[5(t)[| =€ %o T(t) = (cos (') ,sin (")) ,
v xdde t € R (6mouv T elvor 1o povodiodo egantéuevo e ).
1. Na Beeite ouvdptnom ¢ wote 1 b(s) = v (p(s)) vo elvon avanapopétenon povodioiog
TaryOTNTAC TG 1.
2. Na unoloyioete v npoonuoouévn xaunuidtnta e Y(t) we cuvdptnon tou t.

19 (*). Eow f: (a,b) — R Aela ouvdptnon. Na Bpedel pio xavovinh| napopétenon v tou
YEAUPHUATOSC TNG 0L VUL TROGOLOPIGTEL 1) TROCTUACUEVT) XOUUTVAOTNT TNG.



2  Evdoewtixég Adosic Aoxnoswy

1. 1. Ebvor copéc 6t nopopetons xoumohn v: R — R? ye

v(t) = (zo + Rcost,yo + Rsint)

elvon mapapétenon tou C.

2. 'Eotww s 1 ouvdptnon ufixouc t16Zou tne napandve v e onueio exxivione to y(0), dnhads

4@—Awﬂmwm—éﬂww—m.

Yuvende av s(t) = Rt = t = F Snhadn oylel 6TL 1

F(s) =~ (i

) - aot s (3) o 3)

R
elvon avamapauétenon povadlatag Ty dTNTIC TG .

3. Hopornprote 6Tt yio TV Topomdve 7 woydet 6t ||3(s)]|

= %, CLVETWS Loy VEL OTL 1|
XOUUTUAOTNTOL TNG Y LOOUTAL UE

k(s) =

13s)]

ol

2. Aol F xan § avamapoe TEHOELS Hovadialog ToyUTNTIC TNS Y LoYUEL OTL UTHPYOUV GUVOR-
ThoES , ¥ Aeleg 1-1 xou ent ye T avtioToyec avtioTpogéc Tou heleg wate

And yvwoth mpotao €youue OTL p = £5 + ¢ x P = 5 4 ¢ MO 5 1) CUVETNOT U KOG
t6Z0uc NG ¥ (He TLYOY onuelo exxivnong) xau ¢1, ¢z otadepéc. ‘Etol mpoxinter 6t

p=xY+c, ceR.
‘Etol npoxintel 6Tu

H_d_dy d_ B
dp —dp dy dp T dy

By _d (65 _d () _
de?  dp \dp) do \“dy)  dy?
Agot ou xauniec 4,4 elvon povodialag toydtnToag elvon capéc 6Tl €youv (oeg XAUTUAOTNTES.

Yuvenng oy bel Ot



3. Twa,b e R? (dy xou to dVo pndév) éxoupe 6t

4(9¥) = (—asind, acos v, b)
4(¥) = (—acos ¥, —asin ¥, 0)

Yuvenog oyler ot || (8) || = vVa? + b? xou
i i Ok
A(t) x 4(t) = |—asin® acos?® bl = ||¥(t) x ()| = |a|Va® + b
—acosty —asind 0

‘Apot TENXE €YOLUE OTL 1) XUUTUAOTNTA TNG 7Y LoOUTOL UE

_B@ <A@ _ el
BOIF a4+

k(1)

4. (i) Hopatnphote 6t §(t) = (%\/l +t,—3v1 —t,%), dnhadh) ||¥(8)]] = 1, ouvenac

apo0
1

= <4¢1th 4@’0>

€YOLUE OTL
2

KO = 0l = /1

(ii) Hoapatnerote 6n §(t) = (—% sint, — cost, 2 sint), dnhodn [|4(¢)]| = 1. Suvenag apol
y(t) = —%cost sint §cost
Y - 5 ) ) 5 ’

dnhadn toyler 6t k(t) = ||5(t)|| = 1.

(iii) ‘Eyxoupe 6t y(t) = (t,cosht) = (t, et‘zeit)7 onAadY) Loy el 6Tt

et — C_t

A(t) = (1, > = (1,sinht) = ||%(¢)|| = cosht.
"Apa oylel ot y(t) = (0, cosht) dnhady| €youue 6Tt

. . 1 sinht
(A(t) x 4(t)) - e3 = ‘0 COSht‘ = cosht.

‘Etol npoxintel 6T
() x 5(8) -es] _ 1
&1l cosh?t’

k(t) =

7



(iv) Opota pe (iii).

5. Apxel va 6etZoupe T0 {NTOVPEVO Yiot XOUTOAES LOVOBLALoC ToyDTNTOS, XAIDS AV 7Y XAVOVLXY
HOUTIOAY %Ol 7 ovamopauéTenon Wixoug T6Eou g ¥ oy Vel 0Tt Ky (t) = Ky(s), dpa av K5 Aela
TOTE Ky elvan Aelor wg oUvieon TV Ky xou s Tou ebvan Aeleg cuvopTrhoeg Tou t.

Topa, av v: (a,b) = R"™ xounOin povodiodoc toybdtntog, tote toylel 6t k(t) = ||||. Av

v(s) = (M(8), -+ ,n(s)) ve vi helec ouvapthoelc Tou s, ToTE WY LEL OTL

K(s) = 13(s)ll = \/(7"1(8))2 +o o (als)”.

Aol n ouvdptnon x elvou hefo oto (0, +00) xou ¥; helec ouvopthoelg Tou s, TOTE K Elvon
Aelor wg olvieon TéTolwy.

6.

1. Tvopilouue 6t yio xdde (T(s), n(s)) arotehodv opoxavovixh Bdon tou R?, cuve-
TS uTdpyouv cuvapthoels a(s), b(s) dote
n(s) = a(s) - T(s) 4+ b(s) - n(s).
Erniong woytet 6t a =n-T xou b = n-n. Aol ||n(s)|| = 1, v xdde s woydel 6
n-n =0y xde s. Todpa, woydel 6T
(0 =(T-n)=T-n4+T-n=T-n=-T-n+T=—x,

6mou K 1 xaumuhéthTe TS Y (awtd toyvel ool T = k- n). And To nopandve €youue
T0 {nrodpevo.

. Av v eivon xavovixr), Jewpolye 7 avanapopétenorn wixous t6Zous e ¥, KoTe Y(s) =

(t). Apa, Vo toyler 6Tt
dn dn ds
== =m0 3O - T().
T =3 g @ ol TE)
H 8edtepn wodtnta toybet yiott ov i To povadiaio xddeto tne 7 téte oyler 6u n(t) =
n(s), Snhadh oylel T
dn  dn

= T = hi(9) - A(5) = (1) ().

7. Tvopiloupe 6t T(t) = ||5()] - k4 (t) - n(t). Apa, toylet 6T

T - n(t)

mwwww:Twwrwww:W%W.

Aot ||7]], T, n eivar Aelec ouvapthoeic tou t (n tpoxtntel and ) otpog) Tou T xatd opdy
Yovia avtiwpoloytoxd), tdte N Ky ebvar Aela cuvdpTtnon Tou t.



8. 1. 'Eyouue ot
7(s) = (cos ((s)) ,sin (p(s))) = 4(s) = (s) - (=sin (@), cos (¢)) -

‘Ouwe mopatneRote 6t n(s) = (—sin(p),cos (¢)), 6mov n 10 NPOcNHUUCUEVO XdYETO
™me . Aol H(s) = ks - n(s), and Tic Topandvew oYEoEC EYOUUE OTL @(s) = K.

2. Av v xavovix toyVer 6Tt undpyet 7 avarapauétenon uhixous TeZoug TN Y Wote Y(s) =
v(t). Elvou cogéc ott, av @ 1 ywvio tepiotpogic Tne 7, 6Tt @(s) = ¢(t), 6mou ¢ 1 yovio
neploTeoPc TN vv. ‘Etol ioydel ot

dp dy ds

2= %D B )l = mss) IR0 = ) IO

9. 'Evag tpémog va AMicoupe to mpofinua eivon ue tig cuvidelc medel, ol onoleg ouwe elvou
OEXETE TOAOTAOXES, XOU UE TOV Tapoxdte Tedmo amogelyovton. Oétoupe u(t) = (cost,sint)
xou v(t) = (—sint,cost). Hopatnpolue dti to {u(t),v(t)} anotehel o opoxavovixt|, Yetixd
npocavatohopévn Bdorn tou R?, yia xdde t € (a,b). Todte woyler 6t y(t) = f(t) - u(t), dnhadh
€youue OTL

Y(@) = f/() -ult) + £(t) - o(t) = 13 = \/(f’(lf))2 + 2(t).
Eniong, agol woyler 6t v/ (t) = —u(t), éyovue ot
H(t) = [f'(t) = F@O)] - ult) +2f'(t) - v(2).

YUVETHOC €YoupE OTL

G0 <30 e = | W S = 0 - 100+ o,

LUVETOSC 1) TROCTUACUEVT) XOUTVAOTNTA TNG 7Y LOOUTAL UE

_ G0 xF®) -es _ (f1(1)° — £1(8) - f() + F2(0)
Ky (t) = = .

H’Y(t)Hg [(f’(t))z + f2(t)}3/2

10. T va unoloyloouye TV TpoonUaoUEVn xoumuhoTnTa TN b Bo ypddouue Tig TocoHTNTA
b, b wc Yeauuxé ouvduaous twv T, n, o eQanTdueva X TEOoNUAUCUEVE x&deTa BloviouaTo
e 7 avtioTtolya, Yveplloviac 6t to olvoro {T(t),n(t)} eiver opdoxavovixd Béon Tou R?
xou udhiotor Vetnd npocovatohopévn. Autd yuatl av {u, v} wa opdoxavovixy, detxd npo-
cavatohopévn Bdon tov R?, t6te av w = aju + agv woylel ot ||w|| = /a? + a2 xu yw
z = biu + bav woyleL 6T

ar a2

(wxz) e3= b by




Tpa, mapatneolue 6T

b(t) = (t) +1a(t) = |5 - T(t) — 7O - £y (1) - T(t) = (t — *) - T(2).

Enlong woylel 6T )
b(t) = (1 —3t3) T(t) + (t — £°) £*n(t).

YUVETHOEC amd TIC TOPATAVE TARATNENCELS Loy VEL OTL

Hb(t)” —t— £ (b(t) x B(t)) o3 = ‘f:;; 3 (to_t:,,) =3 (t—9)%.

Emopévwe 1 mpoonuacuévn xounuAdtnTta Tou b icolton Ye

(l')(t)xé(t))-egi 3
o]

Kp(t) =

11. Ou axohovdnioouue tn pédodo tng Aoxnone 10. ‘Eyouue 6t
b(s) = T(s) +n(s) +s-n(s) = —s> - T(s) + (s + 1)n(s).
Enlong woylel 6T )
b(s) = [—s(s+3)] - T(s) + (1 — s*) - n(s).
Yuvenng oy lel OTL

Hb(S)H = Vst (s+1)2 xa (b(s) X b(3)> ez =

—2 s+1

—s(s+3) 1—-s3

12. (i) 'Eyoupe 6Tt
b(t) = 4(t) + T(t) + tT(s) = (e' + 1) + t%e'n(t)

= Hb(t)H = \/(et +1)% + the2t,

xou b(t) = a(t) - T(t) + b(t) - n(t) e
a(t) = e — % xau b(t) = te (e' +1) + € (12 +2t).

Yuvenng oylel Ot

ot 2.t
() = IO o b
Hb(t)HS (et + 1)+ t4e2t)3/2

10



(ii) "Eyouue ot

xou .
b(s) =n(s) = ——-T(s)
s
Yuvenmg oy Vel 6T
. 0 1
(b(s) X b(s)) es |1 g
K‘b(s) = R 3 = 13 = g
Jics)]
13. Ané v Aoxnon 8 (i) av v: I — R? yvopiloupe 6t
dp .
2 = O] Ky (1) (1)
xan OTL
F(#) = (@) cos p(8), [17(B)]] sinp(2)) - (2)

(1) Apywd ANovouue tny Sapopixt| e&lowon

dyp _

t1—1
a ot

Yuvenoe n ¢(t) = t eivan o Moom e tapamdve dapoptxy| egiowon. Oewpolue Ty

XOUTOAN
~y(t) = </tcostdt,/tsintdt>

omou mopaTNENoTE OTL LxavoTolel TIg apyixég cUVIY|XES.

(ii) Apywd Movouye tnv dragopinn e&icwon

de
Lot (~1)=—t.
g (=1)
Yuvenoe 1 (t) = —% elvon pLor Abom tng mopomdve dlagopixt| eiowaor. Oewpolue TNy

XU TOAN

0 (fom (S 1 (2)e)

OTOU TOPUTNENOTE OTL LxavoToLel TIg aEyXéES GUVITXES.
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Ta uméhoina epwTAATE AOvovTal Ue Tov (Blo TeoToO.

14. Avolntolue xoumbAn v Aelor xoL Xovovixy) TOU Vo IXAVOTIOLEL TIC TUPOXATe LOLOTNTES.
Anb 10 Oepehnddec Oetdpnua apxel vo mpocdiopicouue Tic ouvapthoe ||¥|, Ky (t). Eniong
umopolue v utodécoupe 6Tt 7y ebvan povadtatag taydTnTag, yioth av dev elvon umopolue va
VEWPNOOVUE AVATOPUUETENGCT| LOVAOLOLAS ToUTNTOG.

(i)

(i)

(iii)

Eotw v: I — R? povodiodoc toyhinroc 187010 GOTE OREC OL EQUTTOUEVES VoL DLEEYOVTOL
amd otadepd onueto. Anhodr| undpyer otadepd p € R? wote v(s) — p || 4(s), yio xdde
s € 1. Yuvenog vndpyet A: I — R wote

v(s) —p=A(s)-T(s), ywxdde sel.

Apywd mapotnpolpe 6L A ebvon Aeto apol A(s) = (y(s) — p)-T(s). Apa napoywyilovrag
TNV TOEATAVE GYEDT TEOXVUTTEL OTL
Y(s) = A(s) - T(s) + A(s) - T(s) & T(s) = A(s) - T(s) — A(s) - 5 (s)n(s).
Aol vy xdde s € I 1o T(s), n(s) ebvon ypauuixd aveldptnto mpoxinTel 61t
Ms)=1=As)=s+c
A(8) - Fiy(8) = 0= (5+¢) - Koy(s)

An\adh ky(s) = 0 yio xdde s € I\ {0}. Opwe n v eivon xovovixr dea and Aoxnon 7 n
K~ ebvon helar dpor xou ouveyfic, Onhady| Ky (s) = 0 yio xdde s € 1.

Egoppéote tnv mapamdve pédodo yia v tepintnon 6tou undpyet otadepd p € R? dote
v(s) —p || n(s), vy xdde s € 1.

Egapuéote tnv apamdve uédodo yio Ty nepintwon émou undpyet otodepd p € R? dhote
v(s) = p || T(s) + n(s), yroa x&de s € I.

15. T x&e t € I, undpyet p € R? otadepd, dote y(t) + |4 - n(t) — p || T(t). Tuvendc,
urndpyet A: I — R dote

V(&) + VI n(t) —p = A) - T(?) (3)

[Mopatnpolue ot A elvon Aefor cuvdptnom tou t agol oy del OTL

At) = (v(&) + 171l - n(t) — p) - T(2).

12



Hapaywyilovtag Ty oyéorn 3 teoxinTel OTL

() + 15O n(e) + 7@ - i) = AE) - T(E) + At) - T(¢)
= [A(ON" - n(t) = A#) - T(t) + A1) - n(t)
AMt)=0=\t)=c €R
{A(t) =[O == AW =cat +e1, cr,2 €R

Av ¢; = 0, téte and unddeon cp # 0, Onhadn Ky (L) = >

25 GpAL TOPLOTAVEL XUXAO axTivog Ca.
Av c1 # 0 €youye oTL

) 1 c1
) =cat+e1, % )= —— t £ -2
Y@ = cat + 1, o Ky(2) S # o

16. Avalntolue ¢ Aelo wote Z—f = ky(s) =1 = ¢(s) = s+ ¢ xou xoaunOAn v dote ¥(0) =

(07 1)’ V(t) = (0>O) nou

A(s) = (cos p(s),sinp(s)) = 4(0) = (0,1) = (cose¢,sinc).

Yuvende o emhoyn yia Ty @ ebvon 0 o(s) = s + 5. Tdpa, agol Héhouue v(0) = (0,0) wa
EMAOYT YLoL TNV 7y €lvon 1|

v(s) = (/Oscos (t+ g) dt,/ossin (t—i—g) dt) = (coss — 1,sins) .

17.  (a) YTmoOétouue OTL 1 ¥ mpoxVNTEL Omd TNV Y YE EQapuoYY Wog toouetplag M, dnhadh
urdpyel opdoynviog Tivaxag P € R2%2 you a € R? dhote

(t) = P-y(t) +a=7(t) = P-5(t) (4)
omou elvan cagéc 6t H’y(t)H = IF(@)|l, yrot xdde t. Awaxpivoupe nepiTTOOELS
sinY  cosv

xdmotor Ywvior . BUVETOC, av @, ¢ oL YWVIEC TEQIGTROPNC TWV 7,y avTicTolya, and
v oyéon 4 woylel 6Tt

o Av M eivar evdeio toopetplo, 61 0 P glvon tng popprc P = [COS@ —om 19] Yo

(17l cos @, 11 sin @) = M (4] cos o, |1 sin0)"
= (cos p(t)sin 5(1)) = (cos ((t) + 9) s ((t) + )
52 = s = 11 e 0) = = 1)
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sind —cosd
yia xdmotar ywvia 9. BUVETWS, av @, ¢ 0L YWVIEC TEQIOTROPHC TWV 7, Y avTioTolya,
an6 Ty oyéon 4 woyletl Ot

o Av M eivon avtidetn wooyetpio 0 P o P elvon tng yopprc P = [COSﬂ sin 19 }

(17l cos @, I¥ll sin @) = M (][4 cos @, [|4]| sin )"
= (cos (1), sin (1)) = (cos (9 = o(t)),sin (9 = (1))
L= %2 S Al s = = Il o) = 3 = =1 (1)

(B) Mwndeite tnv anédelln tou Oguehiddouc Ocwphpatoc Koynuidy oto R2. 1

18. () Eow s n ouvdptnon pixouc t6lou tne 7 pe onueio exxivione to v(0). 'Etou
€youpe ot s(t) = fot [¥(w)|| = e — 1. Téte av (t) = s(t) + 1 = e’ éyouye T p(s) =
PpL(s) = log s vy s > 0, enopévec n xoumOn b(s) = v o p(s) ebvor avarapauétenon
povodatag Ty OTNTIC TNG .

(B) Eyoupe 6t n(t) = (—sin (e) , cos (e')) xa enione yvwpiloupe ot
T(t) = (te!) - (—sin (¢!) ,cos (¢')) = [|F(1)] - #(t) - n(t) = iy (t) =t + 1.
19. 'Eyovpe 61 Gry = {(z, f(z)): x € (a,b)}, ouvende wa xavovixh tapopétenon tne Gry

ebvou 1) mopoeTEh xopmOAn v (a,b) — R? ue v(t) = {t, f(t)). Exouvue 6 4(t) = (1, f'(t))
xou ¥(t) = (0, f(t)), étoL tpoxintel b

1
Fia(t) = bt ﬁ(g,t)) e 0 SO o

'Bréne Elementary Differential Geometry, Andrew Pressley Ocshpnua 2.2.6 cel. 48
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